KEDVENC FELADATAIM

1. Mi a sorozat kovetkezd eleme?
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b) 1000, 22, 20, 13, 12, 11, ...
c) 31, 41, 59, 26, 53, 58, ...

2. Tegyiik fel, hogy az ember pontosan két hétig birja evés nélkiil, és szintén pontosan két
hétig birja alvas nélkiil. Mit tennél kétheti éhezés és alvatlansag végén: ennél-e vagy aludnal?

3. Az abran egy sakkjatszma aktualis allasa lathato. Mi volt az utolso 1épés?

4. A Zsékbamacska tévés vetélkedd nyertese 3 ajto koziil valaszthat. A szabélyok szerint
egyik ajtd6 mogott autd varja, a masik kettd mogott vigaszdij. A jatékos valaszt egy ajtot.
Ekkor a miisorvezetd a papirjaba néz, és kinyit egy masik ajtot, amely vigaszdijat rejtett; to-
vabba felkinalja a jatékosnak, hogy most utoljara még megvaltoztathatja dontését. Erdemes-e
véltoztatnia?

5. Egy hasonlé, de joval meglepSbb feladat kivetkezik:

El6ttiink van két lezart boriték; mindketts egy pozitiv valos szamot tartalmaz. A szamokrol
semmilyen tovabbi informéacionk nincs azon kiviil, hogy kiilénbo6zsk. Az egyik boriték tartal-
mat megnézhetjiik, majd eldonthetjiik, hogy ezt a felnyitott boritékot, vagy a méasik (lezart)
boritékot valasztjuk magunknak. Adjunk meg egy olyan stratégiat, amelyet kovetve 1/2-nél
nagyobb valészintiséggel valasztjuk a nagyobbik szdmot tartalmazé boritékot magunknak,
akédrmilyen szamokat is rejtenek a boritékok!

6. Egy kor alaka autépélya mentén benzinkutak vannak, melyek egyiittes benzinkészlete
éppen egy kor megtételéhez elegends. Bizonyitsuk be, hogy ekkor a palyanak van olyan
pontja, amelybdl {ires tankkal indulva meg tudunk tenni egy kort!

7. Egy kis szamtech:
Mi a hiba az alabbi C programban?
void main()
{
int a,b,c,*p,*q;
p=&a;
q=&b;
*p=6;
*q=3;
C=*p/*q;



8. Még egy kis szamtech (folklor feladat):

Irjunk olyan nullparaméteres programot tetszéleges nyelven, amely kiirja a sajat forraskodjat
a képernydre! (Nullparaméteres alatt azt értem, hogy a programot ne lehessen ,kiviilrsl”
befolyéasolni, példaul nem olvashat fajlbol, nem lehet parancssori argumentuma stb.)

9. Valos életbeli szerepe miatt szeretem az alabbi feladatot (az érték szubjektivitdsa miatt
kialakul6 vitdk rendezhetdk):

a) A frissen zsakmanyolt aranyport szeretné igazsagosan elosztani n rabloé. A probléma az,
hogy ehhez nincs megfelel6 mérémiszeriik, a szemmértékiik pedig nem feltétleniil egyezik.
Hogyan lehetséges az elosztas gy, hogy mindegyik rablo ugy gondolja, hogy 6 legalabb 1/n-
ed részt kapott a zsdkméanybol?

b) Most a rablok tgy szeretnének osztozkodni, hogy az osztozkodas végén mindegyik meg
legyen gy6zdédve arrdl, hogy senki sem kapott nala tobbet. Adjunk meg egy lehetséges elosztasi
modszert n = 3 esetén!

10. Egy négyzet alaku foldteriilet n x n kisebb négyzetre van felosztva. Ha egy teriiletrész-
nek legalabb két (oldal)szomszédja gazos, akkor ez a tertilet is elgazosodik (de csak ekkor).
Lehetséges-e, hogy az egész foldteriilet elgazosodik, ha kezdetben n—1 teriiletrész volt gazos?

11. Tgazoljuk, hogy a, b, c > 0 esetén

Va2 +b2 —ab+ Vb2 + 2 —be > Va2 + 2 + ac

12. a) Adott egy szakasz és egy vele parhuzamos, 6t nem tartalmazo egyenes. Harmadoljuk
meg csak vonalzo hasznalatéval a szakaszt!

b) Adott egy egyenes és egy ra nem illeszkedé pont. Allitsunk a pontbol merdlegest az
egyenesre minél kevesebb korzézéssel!

13. C gondolt két szamra. Egyiket megstugja A-nak, a masikat megstugja B-nek. Ezutan C
kinyilatkoztatja (A és B jelenlétében), hogy mindkét szam 1 és 100 kozotti egész, valamint
egyik kétszerese a masiknak. Ezutan a kévetkez6 péarbeszéd zajlik le A és B kozott:

A: — Nem tudom a szdmodat.

B: — Nem tudom a szdmodat.

A: — Nem tudom a szdmodat.

B: — Tudom mér, a te szdmod a(z) . ..
Mit mondott B? Tudjuk-e, hogy mi az § szdma?

14. a) Egy faluban 100 hazaspar él. A férfiak okosak, tovabba a feleségiik kivételével az Gsszes
noérsl tudjak, hogy hitlenek-e vagy sem. A faluban tilos beszélni a nékrdl és a hiitlenségrol.
Azonban ha egy férj rajon arra, hogy felesége megcsalta, akkor a kivetkez6 hajnali 6 6rakor
a folyoba dobja a holgyet a tobbi 99 férfi jelenlétében. Az eddigi tényeket a falu lakoi is
tudjak. Egy napon vandor érkezik, és a falugytilésen felszélalva mindenki tudomésara hozza,
hogy van hiitlen né a faluban. A vandor érkezése utani elsé 99 hajnalon nem toérténik semmi
rendkiviili, azonban a 100. hajnalon minden férfi beledobja a feleségét a folyoba. Hogyan
deriilt fény az asszonyok htitlenségére?

b) Mi a vandor szerepe? Hiszen minden férfi minden nap latott 99 hiitlen asszonyt, igy a
vandor kijelentése a férfiak szaméra latszolag semmitmondo.

15. Adott egy vékony gumilap két lyukkal és egy fémkarika a bal oldali 4brén lathato elren-
dezésben. Igazoljuk, hogy a gumi elszakitasa nélkiil elérhets a jobb oldali allapot! (A gumi
idealis: tetszdlegesen nyujthato és 6sszenyomhato.)
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16. Egy asztalnal beszélget 3 matematikus holgy. Szeretnék kideriteni, hogy koziiliikk ki a
legidGsebb és a legfiatalabb, de tgy, hogy ezen kiviil semmi més informéaciot ne szerezhessen
egyikiik sem. Hogyan tehetik ezt meg, ha annyit sugdolézhatnak, amennyit akarnak?

17. Délben a kor alakt varosfal 12 6re napi ellen6rzd utjara indul. Mindenki sajat érhelyérsl
indul az 6ramutato jarasaval megegyezd vagy ellentétes irdnyba, és akkora allandé sebességgel
halad, hogy 1 6ra alatt tenne meg egy kort. Azonban ha két 6r talalkozik, akkor mindketten
rogton megfordulnak, és valtozatlan sebességgel haladnak tovabb. Igazoljuk, hogy éjfélkor
minden 6r ugyanott lesz, ahonnan délben indult!

18. Elérkeztiink kedvenc feladatomhoz:

Adott egy 100 cm sugari korlap, amelyet 1 cm széles (elegendGen hosszt) szalagokkal szeret-
nénk lefedni. (A szalagok atfedhetik egymaést, de nem hajtogathatjuk Gket, azaz mindegyik
egy téglalap alaku teriiletet fed le a sikbol.) Kénnyen lathato, hogy ez 200 szalaggal megte-
hetd. Igazoljuk, hogy 199 szalaggal nem fedhetd le a korlap.

19. Még egy hasonlé feladat:

Téglalap alaprajzi szobank téglalap alaka parkettédkkal van parkettazva (hézagmentesen).
Minden parketta egyik oldalhossza 1 egység, tovabbéa a parkettdk tugy vannak elhelyezve,
hogy oldalaik parhuzamosak a szoba téglalap alakt padlojanak oldalaival. (A parkettédk masik
oldalhosszara nincs megkotés, és ez a méret parkettanként valtozhat.) Mutassuk meg, hogy
ilyen parkettazas csak akkor létezik, ha a leparkettézott (téglalap) padloteriiletnek van egész
hossztsagu oldala!
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20. A kévetkezd feladat egy ismert kozépiskolai fejtérd altalanositasa, a megoldas egy kevés
felséfokii matematikai ismeretet is igényel:

Egy bortonben megszamlalhatoan végtelen sok rab lakik. A borténigazgatd a kévetkezs go-
nosz jatékot talalta ki: A rabokat egymaéas mogé felsorakoztatja gy, hogy a sorban lesz egy
utols6 ember, de elérefelé végtelen hosszi a sor. Minden rab fejére egy piros vagy kék sapka
keriil véletlenszertien, de mindenki csak az elStte allok sapkait latja, a sajatjat és a mogotte
allo véges sok emberét nem (héatrafordulni tilos). A rabok feladata, hogy jol megtippeljék a
sajat sapkajuk szinét; rossz tipp esetén az illet6 rabot felakasztjak. A tippelés menete a kvet-
kezs: Az utols6 helyen 4ll6 rab hangosan mond egy szint (pirosat vagy kéket, ezt mindenki
hallja), ezutdn az utolso el6tti rab tippel, majd az az elstt allo, és igy tovabb, mindenki
sorra keriil. A rabok még a jaték kezdete el6tt megbeszélhetnek egy stratégiat. Igazoljuk,
hogy létezik olyan stratégia, amellyel az utols6 rab kivételével mindenki megmenekiilhet az
akasztastol!



